



广东省扶贫基金会特约

新快报 6·30十周年



2020年5月11日 星期一 责编:马壮 美编:吴煌展 校对:楚晓庆 08

自2010年起,每年的6月30日为“广东扶贫济困日”。今年,“广东扶贫济困日”将迎来10周年。

这十年,广东省扶贫基金会严格按照国务院《基金会管理条例》的有关规定,充分利用扶贫资金“末梢监督”系统,

认真负责管好每一笔捐款,这其中也包括了历年来的“广东扶贫济困日”各企业的捐赠。

这十年,参与扶贫济困日的企业,亦有不少经验做法值得借鉴,并取得了诸多积极成效。

星河湾  
汕尾

## 彭湃中学艺术中心落成使用 让每个艺术梦想在这里萌芽

二十多年前,星河湾在汕尾捐建教学楼、医疗设备以及修路建桥,经年累月以深厚感情陪伴、助力汕尾革命老区发展。时至今日,这份关爱未减分毫。2019年,该企业助力彭湃中学提质升级而捐建的艺术中心正式落成并移交使用。

“有了星河湾的助力,艺术中心将成为彭湃中学学生的艺术摇篮,包括来自贫困家庭的学生,也有了条件在家门口接受专业艺术类教育,享受更好的美育教学资源。”该中学副校长陈贤溢由衷表示。

### 放飞艺术梦想从艺术中心起航

“让每一个艺术梦想在这里萌芽”这是新立于汕尾市彭湃中学艺术中心门前石碑上的石刻题字。

寥寥数语,镌刻了星河湾的初心和承诺。

作为百年老校,彭湃中学不仅哺育出“农民运动先驱”彭湃,还培育了战地文学先驱丘东平、“中国民俗学之父”钟敬文、中国音乐学院第一任院长马思聪等一大批杰出的中华儿女。

过去,陈贤溢从每届学生中都能发现不少身怀天赋的“艺术苗子”。可惜的是,虽然彭湃中学有美术名师工作室,也有开展过钢琴、声乐培训课程,却由于场地和设施等限制,一直未能大力开展艺术教育。

2018年,星河湾集团董事长黄文仔参观彭湃中学时表示,学校具有悠久的历史、深厚的文化底蕴,令人印象深刻。实地看到彭湃中学发展受到一

些客观条件限制后,黄董认为,他和星河湾应该也必须为这所学校、为老师和同学们做点事情,帮助学校创造更完善的办学条件,营造更好的艺术氛围。

为此,星河湾全资捐建彭湃中学艺术中心,助力这所百年名校在新时代迈上新征程。

2019年12月10日,在彭湃中学提质升级项目交付使用仪式上,星河湾集团总裁黄健慧女士,将象征彭湃中学艺术中心建成移交的“金钥匙”,交到海丰县委副书记、县长郑俊雄手中,标志着彭湃中学进入新征程。

在交接仪式中,黄健慧深情勉励彭湃中学莘莘学子勇于追梦。她说:“伟大的时代,呼唤着伟大的艺术,呼唤着每个中国人的梦想。只要每个人都把人生理想融入国家和民族的伟大梦想之中,敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦,就会汇聚成实现中国梦的强大力量。”

### 以品质工程献礼新时代美育教育

据了解,艺术中心建设项目自开工以来,星河湾精心设计、严格管理,努力为校园打造高品质的艺术摇篮。

新落成的艺术中心,整体采用星河湾建筑风格,布局通透、景观优美。艺术中心总建筑面积为10296m<sup>2</sup>,包括地上三层、地下一层。

崭新的艺术空间里,会议室、校史馆、彭湃纪念室、绘画室、美术室、舞蹈室、声乐室及教材室等镶嵌其中,将让更多的艺术梦想在这里得以萌芽。

各个功能教室里,不仅布局时尚,还配备了功能齐全的智能化教学设备……一切皆是星河湾亲力亲为监督每个细节的体现。

在陈贤溢副校长眼中,艺术中心落成意味深远:“新时代呼唤美育教育新作为,未来彭湃中学的学生,一定会在窗明几净的现代化教室中,启迪思维,激发创意,提升内涵。”



■星河湾集团董事长黄文仔参观彭湃中学艺术中心。



■艺术中心外观。

开山拓茶园建厂再加工,荣华村有了自己的单丛产业链

## 广晟去年再投904万巩固脱贫成果

脱贫攻坚收官之年,由广东省广晟资产经营有限公司(以下简称广晟公司)对口帮扶的梅州市五华县棉洋镇荣华村再接再厉,更上层楼——扶贫产业蓬勃发展,贫困户生活显著改善,消费扶贫亮点纷呈,村风文明和村民素质明显提升。

### 建产业园延长茶叶生产链

“有了加工厂,我种的白叶单丛更值钱!”明媚阳光下,贫困户陈其文的母亲挎着竹筐修剪茶树,她满脸笑容地告诉记者,加工厂建成后,儿子又多了一份就业选择,家里的日子肯定越来越红火。

据了解,2019年,广晟公司累计投入904万元用于荣华村各项帮扶项目,不仅新增160亩茶园,还将建成茶叶加工厂,确保贫困户稳定增收。

记者注意到,除了对点帮扶荣华村,广晟公司还积极参与“广东扶贫济困日”活动,在距荣华村100多公里外的五华县枫朗镇四联村,已运营4年的光伏发电项目,即是广晟公司2015年参与“广东扶贫济困日”捐赠资金所建。

“钱袋子”鼓不鼓,是贫困户幸福与

否的重要参照物。广晟公司聚焦村民重点关注的收入问题,大力实施“外补内产”政策提高农户收入,给予外出务工村民每人每年发放2000元务工补贴,并发动公司系统各一级企业帮助分包贫困户解决就业问题。

产业是脱贫的重要保障。2019年,利用荣华村地处著名的白叶单丛产业带,具有明显开山种茶资源优势,工作队加大力度开山拓种,新增160亩茶园进入合作社运营,“延长产业链,让茶叶的价值得到最大体现,也是确保贫困户增收的有效方法。”广晟公司驻村工作队扶贫干部说,广晟自筹资金300多万元兴建产业园,设立其中的茶叶加工厂预计两个月后投入使用,“按照市场价格测算,茶农的收入会因产业链的形成翻倍增长。”

### 增设扶贫基金,防止返贫

茶园共有四层,建筑面积1200平方米左右,预备将茶叶加工厂设在三四楼,另外两层整体出租,每年产生10万元租金可进入集体经济。“强壮的村集体经济,更有能力为村民解困。”扶贫干部告诉记者,事实上,广晟公司已在2017年投入100万元参与五华县政府主导的琴江新城项目,次年即产生10万元收益进入村集体“钱袋”,该笔收入将保持15年,保障荣华村有长期、稳定的“财源”。

为健全扶贫保障机制,避免困难群众因病、因学及其他意外性事件造成“返贫”,广晟公司投入起始资金200万元设立荣华村扶贫保障基金。“无论做产业,强经济,还是设立扶贫保障基金,最重要的目的无外乎巩固脱贫成果,带领荣华村所有人一同迈入小康社会。”

广晟公司  
梅州五华



■荣华村茶园一角。



■茶农护理茶树。